

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
félévre 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

A magyar dal erejéről

Örömmel és meglepéssel hallgattuk a Lévai Dalárda közgyűlésén vezetőségének beszámolóját az egyesület mult évi működéséről. A Lévai Dalárda idestova már 80 éve fejt ki városunkban szerény, de annál áldásosabb működését a magyar dalkultúra érdekében és ezen keresztül a magyar nyelv fejlesztése, a magyar érzés megerősítése és a magyar lélek megőrzése érdekében.

Mi, akik a csehszlovák megszállás alatt őt állottunk a magyar nyelvhatár szélén, tudjuk azt, hogy a magyarság sok halálával és köszönettel tartozik ennek az egyesületnek. Az egyesület beszámolója alatt lelkünkben visszaemlékeztünk a 25 év előtti a magyarságra nézve sötét és gyászos időkre, amikor a vesztett háború után a magyar lélek ősei földjén bujdosó lelt és a rakott sztalok mellé idegenek ültek. Idegenek, akik azelőtt talán azt sem hallották, hogy valahol Léva létezik.

A garámentai magyarság a nagy összeomlásokra még egyszer heroikusan összefogott azért, hogy az ősei örökségét megmentse és ezt a drága földet a magyar unokák számára biztosítsa. Hogy a nagy véráldozatot nem kísérte a várt siker és ezt a várost nem tudta az idegen megszállás elől megmenteni, az nem rajta mulott. Fiai győztes harcok színhelyéről parancsra kényyszerültek visszavonulni és ezzel Léva és környéke az egyetemes magyarság számára husz évre elveszett.

Az itteni magára hagyott magyarságnak saját magának kellett kiküzdeni azokat a lehetőségeket, melyek keretében megmentheti önmagát nemzet számára. Még most is előttem van a szomorú kép, idegen új urak csapatostól jöttek, hivatalokból és egyéb kereseti helyekről kiűldözték a magyarokat és amíg a magyar verejték gyümölcsei mellett duhajkodva ünnepeleltek vértelen győzelmüket, addig a magyar lélek és a magyar szó szerzetellenül, magárahagyva üldözött vadként bujdosni volt kénytelen a saját földjén.

Nehéz és sulyos idők voltak ezek. Hogy a magyarság még sem pusztult el, az nagy részt köszönhető régi egyeleteinek, ahol a sorsüldözött magyarok összejöttek és egy-

Hankiss János: Sugározzék a fény minden magyar faluban . . .

A lévai népfőiskolai tanfolyam záróünnepélye t. hó 18 án este zajlott le a Katoikus Kör nagytermében. Az ünnepélyen megjelent dr. Hankiss János vallás- és közoktatásügyi államtitkár is, az iskolán kívüli népművelés régi nagy barátja s ezidő szerint legközelebbi irányítója. Az államtitkár dr. Hentényi Ruzsó alispán először és megköszönte fáradozását. Járja az egész országot, keresi a kapcsolatot a népi vezetőkkel és a néppel. Majd az iskolán kívüli népművelés nagy horderejű váltoja. Egyetemet az ország őszinteségének csak egy szelvénye végez, a középiskolába is aránylag kevés ifju jut el, idén eddig, hogy a népi neveléssel sem foglalkoztak úgy, mint ma. A népnek nem csak gazdasági segítségre kell, hanem szellemi is! Sikere van a művelésnek. Háború van, egy háború pedig mindent megdönt, de a szellemi vagyon akkor is megmarad. A ma folyó munka még csak kezdete az országban folyó népművelési reformpolitikának. Ebben a hitben nyílja meg a záróünnepélyt.

Ezután az ifjúság vette át a szót. Husznos Gula Erdélyi József egyik népfőiskolai vonatkozású köteteménél szavalt. Szabó János, majd később Tóth Lajos kiskorda, a SZMKKE egyik országos elnöke mondott beszédet. Mind a két felszólalás azt sugározta a halgatóság felé, hogy a magyar falu ifjúsága nem csak tudást kapott a népfőiskolai tanfolyamon, hanem hitet adó gazdag nemzeti örökséget, a nemzetért, a hazáért, szóval rávezette őket a közösségért vezetett munka nemzetépítő jellegére. Az ifjak bemutatottak egy régi népi mesejátékot: Nyagotmondó a című. A népi fantáziája vilódított benne, ahogy a szegény falusi legény megkéri magának feleséget a király leányát. A mesejáték szereplői: Németh István, Németh József, Páriszlányi Gula, Sáros Lajos, Rotyán János, Suvovoh Lajos, Nagy Vilmos, Lócsai Imre és Suba István. Majd Sztóó Kálmán Aranykenyér című versét szavalt a Pócsák Vilmos. Majd a szavalókórus szerepelt. Szövege utatjelző volt a követés tekintetében. (Ez vagyok az Ut, az Igazság és az Élet.)

E után Keissner Pál liceumi tanár érdekes népdalbemutatót rendezett a népfőiskolai tanfolyam hallgatóival. Ői kellett dalmisszép-

ségekkel ismerette meg a növendékekkel, bemutatította őket s most itt csillagolta meg a halgatóság előtt. Megérdemelt meleg sikere volt.

Ezután Bucx Sándor mondott bucsubeszédet a népfőiskolások nevében. Megemlékezett ebben az előadók fáradosásáról, az ifjak lelkesedéséről és a népfőiskola igazgatójának, Főja Tibornak szeretetteljes működéséről.

Mély hatást kiváltó aktus volt a népfőiskolai ifjúság ünnepélyes fogadalmátétele arra vonatkozóan, hogy ezantul és minden körkötmenyek között méltó magyar életet akarnak és fognak is élni.

Ezután Varga Imre a SZMKKE körponti titkára intézett szeretettel áthatót lelkes hangú beszédet az ifjúsághoz. Rámutatott arra, hogy a népfőiskolai tanfolyam elvégzésével elkötelezték magukat a közösség, a magyar falu és a nemzeti közösség oadás szolgálatára. Sok-sok spró munka elvégzése vár erre az ifjúságra, végezze ezt el becsülettel és ne akorjon mingyárt az éle leendőni, ne hogy abban az időmépben ringassak megukat ezek az ifjak, hogy ők most már mások, mint a közösség többi lakosai. Mások lehetnek annyiban, hogy a közmunkából többet végeznek.

Ezután általános figyelem középre tért dr. Hankiss János államtitkár emlékeztető szavaira. Az alispán szives köszönetét — mondta — visszaszajja azoknak, akiknek ez jár: a népművelői munka rendezőinek, az alispánnak és a Szechenyi Magyar Kultur Egyesületnek, amelynek a munkáját a határon túl is figyelték és nagy érdeme, hogy a kisebbségi erőnyeket átmentette a többségi ártabba. De köszönet a lelkes ifjúságnak is, akik előadta ma sokan érik, hogy a csillagok felé kell tekinteni és erősen dolgozni. A város és a falu ma itt nagy ajándékot kapott egymástól, legelőszörben is a megható fogadalmomban a magyar falu új lelkének a képét látja.

A társadalmi osztálykülönbségeknek már csak a romjai vannak meg, inkább affektációknak mondhatjuk. Itt csak a műveltség különbsége van. Ezen pedig segíteni akarunk és segíteni fogunk. Az a fontos, hogy a lényeges kérdésekben találkozzunk. A műveltségben mindig magasabbra lehet menni, a műveltség az, hogy az ember érezze, hogy

mást erősítették a betolakodott idegenek uralmával szemben a nemzeti ellenállásra.

A Lévai Dalárda az első között volt a nemzeti ébresztők között, melyek az erős magyar hitet, ősi bizalmat visszaadták ennek a szegény, elnyomott népnek. Még most is emlékszem a dalosaink első szereplésére a csehszlovák idők kezdetén. A magyar dal magasan, biztatón szárnyalt az ég felé és a kétségek között a vergődő magyar szivekbe. És csoda történt. Egyszerre megváltozott minden. Le-

mondás helyett küzdeni vágyás, kétségbeesés helyett új remények fakasztottak új hitet a halgatóság lelkében. És ezt az új hitet a dalosünnepélyen résztvevők szerteszét vitték az egész Garamentén.

Ezért szeretem én a Lévai Dalárdát. Ünnepi hangulatban hallgattuk végig az idej közgyűlését. A mostani sulyos időkben szükség van ilyen őrtálló egyesületekre, ahol a magyar lélek összetalálkoznak és nyelvükért, fajukért és nemzetükért testvérként egymást támogatva küzdeni is tudnak.

neki folyton tanulni kell. Ez egy szent szem-jóság. És a magyar szokás szerint a műveltség előnyököt ad. A magyar fölül fiai lehet minden, ami a művelteké, együtt kell járni a műveltség megszerzésére vezető úton. Ez az ifjuság pedig, beszéde mutatja, akarja ezt. Újvölgyi a szűkebb, akik ilyen derék ifjakat neveltek. Az államtitkár rámutatott a másokra, hogy a munka boldogságára. És a fényt nem szabad véka alá rejteni; ha minden felül ifjú nem mehet főiskolára, ezeknek a főiskolák ifjak adják tovább a főiskolákban tanultakat. Sugározzák a fényt minden magyar faluban!

Az államtitkár beszédét lelkes állásfoglalás fogadta. Az államtitkár az este során az ő közvetlen melegségében hosszasan elbeszélgetett az ifjakkal és szülőikkel.

Református nőszövetségi gyűlés Léván

Keddén, folyó hó 23-án tartotta a barsi református nőszövetségi konferenciáját és egyházmegyei szerveződéssel a gyűlést. A konferenciát négy érdeklődő előzte meg. Vágyakozással és várakozással vegyes izgalommal készült erre a napra (ma és város egyaránt). Jóllelt érdeklődéssel tapasztalta azt a fáradságtalan rendezőség. Csörgédy Pál esperes körlevélben hívta a gyűléseket helyi csoportjait, asszony- és leányköröket, lelkipásztorait, tanítóit, prabiterit. A szeretetteljes hívás nem volt pusztán hiadó szó. 22-én reggel mintegy 800 főnyi lélek gyűlt egybe a Garam és Sikkice vidékéről, hogy eleget tegyenek a helyi lelki kényasszernek, amely erre az alkalomra hívta, vonzotta őket.

A konferenciát előzetesen a városi tanácsba Janos 1423 B. v. alapján. Isten üzenete négy csoportban tolmácsolták az egyház tanács- és iskolatermeiben. Majd Csörgédy István nagyszállói lelkipásztor tartott beszédet a templomban. Ezek után Csörgédy Pál esperes szeretettel és tiszteltéllel üdvözölte az eszékalmomból itt megjelent főpásztor, Góry Emőre dunántúli püspököt, a konferenciát előadót és az egybegyűjtöket s a konferenciát megnyitotta. Az alakulás után Góry Emőre püspök tartotta előadást: „Mit vár a református egyház nőtagjaitól?” címmel. A nagyudán főpásztor assal kezdte beszédét, hogy elsősorban a református egyház az a nőtagjaitól, hogy reformátusok legyenek. A református jelző nem tulajdonságot, hanem minőséget kell jelentsen, — mondotta. Tehát nem azt mutatja, hogy melyik felekezethez tartozik az ember. Az igazi református lelkiállás hordozza Krisztusát és az ő tanításait. Rámutatott továbbá arra, hogy ma, amikor Isten nehéz, megpróbáltatásos időt bocsátott reánk, amikor bizonytalan és homályos előttünk jövőnk, egyházunk sorsa, felelősségünk teljes tudatában meg kell vállalnunk, tőnkől függ megmaradásunk, boldogulásunk. Fel kell vértesszünk magunkat a ráváró feladatokkal szemben, ehhez hittel és bizalommal kérjük az aratás U-át, hogy küldjön munkásokat az ő aratásába, mert az aratónál sok, de kevés a munkás (Lukács: 102 v.). Az aratás sokféle munkálati közből áll: szőlő, rét, mész, őregre, fátalra egyaránt. A leharatás határozott a lelkipásztorok, marokszedői a nők, költéretgetői az ifjak és gyermek, kalászszedőgatók az öregek. Mindenkit hív az Ur, senki sem maradhat távol most, a legnagyobb önmegadásban. Est éreték meg a református nők, amikor egy országos egyesületbe tömörültek. Továbbá azt bizonyította a főpásztor, hogy a nők csodálatos kegyelme folytán mindig nagy szerepet játszottak az egyházi és közösségi életben. A férfiak alkotásai, tervei női szívekben keresztül születtek meg, azok gyenge erejűekkel, de erős hittekkel viszik szokat teljesedésbe. Isten szolgáltatás, lelkünknek végsőre szeretet bel- és hátszaga a szenvedések elviselésére. Mondhatja valaki, hogy a szeretet és szenvedés két egymást kizáró fogalom, mert aki szeret, nem szenved, hisz boldog, hogy szeretet, viszont aki

szenved, nem képes szeretni. Ez az elmélet teljesen helytelen. A legkézenfoghatóbb bizonyítékát az édesanya és a feleség áldozatos élete szolgálja, aki szenvedve szeret és szeretve szenved. E két létet egymástól elválaszthatatlan, mindig összekötött öregek élve. Szenvedni és szeretni csak a női lélek képes igazán. Ezért kell eredményes lelkület és munka érdekében tömörülni a nőnek. A püspök világosan, mindenki számára érthetően mutatta meg azt az utat, amelyen a református nőknek haladniuk kell. Vágesztől Isten áldását kérte az alakuló nőszövetségre, vezetőire, tagjaira és előadójára ezzel zárta be, hogy a barsi egyházmegyei nőszövetséget, — mint előt a dunántúli egyházkerületben — ragyogó ékköve és büszkeségeként zárja lelkébe.

Az előadás nyomán elhatározták és terveket születtek meg a lelkiközösségek, ezeknek Isten segítségével való véghezviteléhez Páldár Maria tanárnő, országos nőszövetségi titkár nyújtott tájékoztatást, midő a rámutatott arra, hogy egy test tagjai csak a testben képesek életműködést kifejteni, a tagok külön-külön, elszelten, cselekvőképtelen, haszontalan testrészek. Ezért szükséges, hogy a nőszövetség tagjai egy testben tömörüljenek, amelyekben Krisztus a Fő. Eöngördületlen fejtétele ennek, hogy a tagok biblikusdörökből kerüljenek ki. It van szerepe a lelkipásztoroknak. A munka további sikere érdekében férfiak megértésére és támogatására van szükség. Páldár Maria előadása után Horváth Kára lelkijelkár szólta leányokhoz. Figyelmeltette őket Istenről rendelt és kapott kötelezettségekre és községeikre, melyeket mindenkor Isten szolgálataba kell állítani. A két előadás után megható beszámoló és bizonyítékokat közltek a helyi szervezeteik eddigi munkáiról és tapasztalatairól. A püspök nagy megelégedéssel vette tudomásul az eredményes munkáról szóló beszámolókat. Ezek után megalkult a barsi egyházmegyei nőszövetség tisztikara. Eöök lett Csörgédy Pál, társelnök dr. vites Nagy Biláné, titkár Pekarik Gizella, pénztáros Dika Sandoráné. Dánután özevgy Söröss Baláné tartott előadást a lelkünknek ádásairól. Milyéges hittel és saját életéből vett tapasztalataival vett bizonygató Krisztusról és a Krisztus ügyéért való szolgálattal ádásairól. Uána az új elnök Csörgédy Pálné szöölött a szövetség tervairől és feladatairól. Bizalommal és szeretettel hallgatta elöknöje szavait az ujonnan alakult szövetség minden tagja és pártfogója.

4 órákor a lévai leánykör üzenetjével ért véget a konferencia. Az üzenetjéi műórán szerepelt Pater Janos budapesti lelkes, a Református Jövő szervezőbizottság igen homály és időszori előadással. „Az egyes keskeny újra”-ról szöölött. E öadásban hangzott, hogy a reformátusok minden keresztények közös hitvallásával hiszik és vallják az egyház egységét és tüöt követ el az, aki a felekezeti békejét savorja és ezáltal a krisztusi eszmények szolgáltatásban végeződik munkájuk elé akadályt gördít. A látható egységet azonban dogmatikai és egyházszerkezeti különbségek miatt máról-holnapra létrehozni nem lehet, megvalósításához, az a keskeny, de biztos út vezet, hogy minden felekezeti tagja saját hitével szerint minél hibabban és öntudatosabban hódosse Krisztust és öje az evangéliumot. Így valósuhat meg Krisztus főpapi imája: „mindnyajan egyek legyünk.” Janos 17:21 v. További megemlékezést közzöl ki kell emelni Csörgédy Iona énekművésznőről, aki finom, meleg, tisztácsengő hangjával művészi átlazetet és ösinté gyönyörűséget szerzett a hallgatóságának.

Az üzenetjéit a Himnusz fontos hangjai szánták be. A szöölés meglett tempóban sokaság lélek mekédett az Istenhez, hogy elmondja hálaját és köszönetét, amiért ösnyeggyűjtötte, kegyelmének, szeretetének szönyai alá vette és meggyitette az övét. Áldott volt a magvetés, legyen áldott az aratás is!

B. K.

— A GIMNAZIUM ENNEKARÁNAK hangversenye a vendég-szerzők másirányú elfoglaltsága miatt 1944. április 1-re van halasztva.

Múlt év özén indítottuk meg újabb Vöröskeresztes Házibetegápolási tanfolyamainkat a Vöröskeresztes Házban, Városiudányban, Városbányán, Országban, Garamvezekényben, Nagyszállóban eddig. Nagyszálló szeretetművészi betétkelidésirni... Mirt bár mindentit a legsebbe eredőnyölly, a legnagyobb sikerrel zárult a tanfolyamok, de a nagyszálló vizsgáló valóban ölményt jelentett mindazok számára, akik azon jelen lehettek. A vizsgáló éppen úgy folyt le mint mályut, csak éppen virágdíszesebb volt a terem, csak éppen a jellegzetes vöröskereszt intett biztatólly felénk a falak sötét díszítéséből s az ölésem hátszöötökkel terített vizsgálóasztalról. Főhöz mesébb vörös kereszt. A lélek tisztaságából a szív pirosító szeretete. E nőki minőségében Tóthassir Mhaty plébános, szentekéki tanácsos, az áldottassiv „Miska bácsi” nyitotta meg a vizsgát, üdvözölte a jelenlevőket, aratán vk. önk. öspolónói minőségemben nekem is volt szavam a hallgatósághoz, majd a magyar Hízekegy ölmondása után megkezdődött a vizsgáló valóban kifogástalan feleletkelt halatunk s a vizsgáló gyakorlati része is ötkéletes volt. A vizsgáló után az egész társaság a mostani és a tavalyi Hbt. vögett halgatónói a kösége egyik másik végén levő egy terembe vett csinos ögyit szöglő helyiségében gyűltek össe. Terített szöglök, dusan rakott talak és virág mindentit de nem ez volt a fontos. Az emberbázi szeretetöl tulcsordult szövek találkozás a ökszöfogás örmé, a lelkes hangzást volt a fontos. Ezért szeretetmű Nagyszálló piros betétkelt idészirni. A fehtérbe ös laventölányok a tanfolyam legbürgöbb növendékei mecsölyogva látták el a vendégeket s amikor mindöki leletta az evő-ösközöt, vöröskeresztes ögyiköri világi és országos viszonylatban mond-ám néhány szöt, úgy láttam, itt sem hiba hangzástom, hogy a vöröskeresztes támogatati mindennél fontosabb kötelezettségünk. Döppa E önéb Főkegyesületi társöknök szöp tervét aratán, hogy a vöröskeresztes két ögyalpitványt ajánjon fel Nagyszálló, a legöszöbb ögyüttörzésel fogadják s amikor a Budapestöl kiöndött vöröskeresztes önk. öktatotesivér Tönyv Kálmáné nemcsö gresszussal öktötöl díjazásnak jelentös rászöt, azaz 100.— P-t tett ös ölszöek a gyűjtökösörök, hultak a 20.—, a 10.— és az 1— P ök koptatnak a kis öllérek s ölléretök miatt több mint 300 — P. gyűt össe az ölig néhány jelenlevő ödökösszöölöl. Tudölly, hogy a még hiányzó néhány szöp rászöt, mert hiszen egy ögyalpitvány 500.— P-be öell, ugvanen egy lekes örmémet gyűjt össe az öldozatosövvöl szöllök.

Vöröskeresztes Házibetegápolási tanfolyamok újabb Hbt. ödült Ciffláros, ahol mint az eddigi közsögekben az ökölökölvi Népművelési Bizottság támogatásával öndötött meg a tanfolyamot. Ez a bizottság valóban jó ögyet segített akkor, amikor anyagi és örkööl támogatásban részeletta a vöröskeresztes Házibetegápolási tanfolyamok ögyét.

Felsöszemeräden a Kulász rendezésében ödült vöröskeresztes Házibetegápolási tanfolyam Littera Jövefö vesztése mellett. E után Nagymaros, Nagybörzsöny, Garamölök kövöttek.

SCHUBERT TÖDÖRNÉ
vm. vk. önk. öspolónói

— AZ ÖROSKAI LEVENTEÖGYESÖLET f. hó 19-én majd 20-án ömösör esiet rendezett a Vöröskereszt javára. A közsögg mindrét este megötdötötte a természet meögy tapsöli a lelkes szereplöknek, akik köztö ömelekdedek a régi mütedveöl görde tagjai: Csudsi Erzsébet, Kovács Ica és Vajda Örmé. Az öjak örtöl pedig különösen kitűnt Mándöl István. öinek pompás szereplés meöpleööl volt. Rössmann Gyula, Csösmann Karoly, Szabados László, Novák Maria és Hanö István nagyszerűen töltötték be szereplök. Kiröszölette a görde szereplését Sikölös Maria és Kröcsöcsics László öllöplése. Ögyönyöze ösörete mellett öneökösmöket ödött ööl. A tiszta jövedelmét 300 pengöt ögyöszölte a Vöröskereszt javára ajánlották fel. A rendezést Gyögy Antal jól látta el.

Impozáns keretek között tartotta meg közgyűlését az Érsekújvári Takarékpénztár

A közgyűlés Klein Ödön ny. városi tanácsnokot az igazgatóság és Frasch József dívatáru-kereskedőt a fellgyelőbizottság tagjává választotta.

Igen előkelő közönség érdeklődése és az iparos és kereskedő osztály, valamint a gazdasági vezetők személyeinek megjelenése mellett tartotta közgyűlését az Érsekújvári Takarékpénztár.

Ami először meggyőző és a tárgyazonosságát a zártkörű tárgyalás ismertetésére vonatkozó pontjai után az igazgatóság igen tartalmas és a gazdasági élet minden vonatkozására kiterjedő jelentőséssel bíró beszédet, melyből idézünk néhány mondatot, hogy városhasznuk annak igen lényeges értelmét: „Városunkban és főpénztáraink telephelyén, s az irányításunk alatt álló rayonban mi pontosan figyeltük és pontos időben állítottuk a nagy idők intő szavát, s hatalmas tőkeerőket odaállítottuk a totális nemzeti célok szolgálatába. Ügyfeleink és elvárásaink megértettek bennünk a teljesíthetetlen, spekulatív célokat szolgáló igényekkel nem is fordultak hosszán, úgyhogy ilyen címen hitelszerződés elutasításunk az életük folyamán nem kellett. Viszont nagy tökélettel bocsátottunk a hadifortosságra fiáczek és a népi jólétet előmozdító vállalkozások rendelkezésére, mezőgazdasági beruházási célokra, és elismerési lapok tökéllésére és a kereskedelem hitellelítésére. Belsőállományunk 2.000.000 pengővel való emelkedését a betéttelők intésükkel felé való áramlását emiatt a nagyserény kapcsolai miatt, melyet a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál létesítettünk, s mely affiliációs viszony jótékony hatása most már a teljes kifejlődés felé halad, természetesenek találjuk ugyan, de mégis büszkeséggel vagyunk elelve akkor, amidőn megállapítjuk, hogy a nagyközönség bizalma és állandósága helyi tradícióknak megfelelően-újából egyre fokozottabban fordul felénk.”

Az igazgatóság jelentésére a részvényesek köréből elhangzottak igen magasrészletű beszédek. Ezek során többek között az Anyaszent, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál való sorsos együttműködésből fakadó igen nagy előnyöket, mely az intézkedések korlátlan teljesítő képességet és minden kétséget kizáró bontást jelent, a felszólalók meglehetősen előkelőnek fejezték ki.

A közgyűlés az igazgatóságba új tagokul megválasztotta dr. báró Majthényi József ny. alispán, felsőlőházi tagot, Prickler János ny. kir. kormányfőtanácsos, bankigazgatót és városunkból Klein Ödön ny. városi tanácsnokot. A fellgyelőbizottság régi tagjai választották meg újból és új tag lett Frasch József dívatáru-kereskedő.

A közgyűlés befejezése előtt Prickler János igazgatósági tag emelkedett szólásra, aki a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank képviselőjében köszönetet mondott azért a szíves tudomásért, melyben a közgyűlés a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankot és annak vezetőségét részesítette a többiek közötti kijelentés, azokon a picokon, ahol a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megjelenik, elsősorban tehát kíván kihelyezni, hogy a piac közgazdasági életét erősítse és szolgálja a nemzeti gazdaság csillagítását.

A közgyűlés lelkes hangulatban ért véget. A közgyűlést követő igazgatósági ülés dr. báró Majthényi József ny. alispán, felsőlőházi tagot előlétké és gróf Zichy Aladár földbírókatokost előlétké választotta.

A közgyűlés határozata értelmében az intézet P. 80. v. é. részvényei után darabonként 60 fillér osztalékot fizet. Az 1943. évi osztalékfizetésre az intézet pénztárainál (Érsekújvárott, Danasszerdahelyen, Léván és Lónsoncon) valamint a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál beválthatók.

Innen is üdvözöljük Klein Ödön ny. városi tanácsnokot és Frasch József dívatáru

kereskedőt abból az alkalomból, hogy őket az Érsekújvári Takarékpénztár igazgatóságába, illetve fellgyelőbizottságába beavasztotta. Eből a ténnyől, valamint a város közgazdasági életét szolgáló igen előnyös üzleti tevékenységéből lájuk, hogy az Érsekújvári Takarékpénztár léval főhője a szó legszorosabb értelmében „lévai.” (B k d t.)

Szellemi invázió

Írta: „FULLÁNK”

A zsidó nép beszél és ír, hogy gondolatait elrejtse, de legalább is elfolytolyozza. A valódi élet sohasem a sorokban, hanem jól elrejtve a sorok között keresendő.

HITLER ADOLF.

Azt hiszem hogy most, amikor nem csak a lévészarkokban tombol a harc, hanem a belső, szellemi arcvonal is küzd a zsidók és pénzelt bérenceik züllesztése és felforgatása ellen, nem lesz időszertlenül egyet-mást megjegyezni az irodalmunk elleni zsidó invázióról sem.

Az előző háborúban sikerült a zsidóságnak célját titokban tartani és aknamunkájával világra hozni az ezer magyar életet kioltó 103 napos zsidó kommunizmust és a trianoni béke parancsot, mert akkor könnyelműen átengedtük örök ellenségünknek, a zsidóságnak belső arcvonalunk fegyvereit, az élő szót a betűt és a könyvet. Ma azonban már igen sokan tudjuk hogy az egykor magat Galicia gettóból bekönyörgő zsidóságnak mindegy megvoltak és ma is megvannak a maga előtérbe-helyezett külön faji céljai és ezért minden nemzeti kincsünkre féltékenyen örökölünk. — Örökölünk plane most, mert a zsidóság talán sohasem állt olyan távol az európai ártja és turáni népektől mint ma, hiszen éppen mi, fiatal Európa vagyunk azok, kik a zsidóplutokratá—bolsevista utóvédék ellen a megsemmisítő harcot megindítottuk és azt, ha kell életünk árán is, de győzelmesen be is fogjuk fejezni.

Mivel a zsidó törekvések már teljesen átkeresték, nem folytathatunk továbbra is struc-politikát a könyvkiadás és általában az irodalmi téren felmerülő tisztogatói szükséges ségének kérdésében sem! Nem elégedhetünk meg a zsidótörvény kivételével hemzseggé paragrafusával és a házassági törvénnyel, mert a zsidóság nem csak gazdasági téren fenyegeti nemzeti jogainkat, nem csak beházasodásaival veszélyezteti a magyarságot, de könyvei, szindarbjai is társadalmi és politikai mélyt és szennyet csepegtetnek magyar erkölcsünkbe, gondolkodásunkba!

A harc ezekkel szemben sokkal nehezebb, mert míg a zsidót már messziről meg lehet ismerni, addig a zsidó könyv külsőleg semmiben sem különbözik a nép szempontjából is értékes könyvtől. Zsidaink is nagyon jól tudják, hogy a Burstein, Blau, Fleischer, Frankl, Neumann, Lebovitsch, és Weisz stb. nevek egyáltalán nem ebrésztenek bizalmat a magyarban és ezért inkább elhagyják jellegzetes neveiket és Bárdos, Bíró, Emőd, Földi, Molnár, Lengyel és Szomori névvel magyarkodnak a tájékoztatlan olvasó előtt.

Ezek ellen, míg írók és könyvek is meg nem kapják a „sárga foltot”, csak egy orvos van. Meg kell ismernünk a zsidó írók névsorát. Persze senkitől sem lehet azt kívánni, hogy most, az amugy is sok munkát követelő viszonyok mellett megtanuljon egy terjedelmes névsort, de azt mindenesetre megköveteli a jövő magyar Magyarország, hogy mielőtt egy könyvet veszünk a kezünkbe, amennyire lehet, érdeklődjünk szerzője kilat felől. Kéncipacunkon uralkodó helyzet hova-tovább tarthatatlanná válik. A zsidók nem hogy összehúzódnának az ellenük irányuló és folyton erősödő népi ellenszenv sulya alatt, hanem még terelbelyesednek is és szaporítják a bizonytalanságot, pacifizmust és politikai Bábelt teremő „irodalmi értékű műveiket”.

A legfrisebb konkolyhajításokból csak a kiemelkedőket sorolom fel: Földi Mihály; Csillagok fele; Heltai Jenő; Ismeretlen ismerősök; Kacér Ilés; Ikongó nem halt meg; Szerb Antal; Szék vész; Meller Rózi; Anyu akarod a gyereket?; Bárdos Artur; A színház mű-

helyítikai (A Film-Színház-Irodalom, Egyed Zoltán hetilapja igen feldicsérte!); Palotai Boris; Kegyetlen ifuság; stb. stb. — Ez a felsorolás csak egy tarka minta-csokor a sok közül.

A mai helyzet kísértetiesen hasonlít az 1917. évi viszonyokhoz, amikor Dánér Béla ezeket a sorokat írta: „Szeretném felhívni a magyar nemzetet arra, hogy mai szépirodalmát, mindennapi újságait legnagyobb részben a magyar keresztény erkölcsi világléteggel ellenkező, azt lerontani törekvő világnézettel átitatott, idegen vérvérségbe tartozó emberek írják... Ezek terpszeknek ma a magyar gondolatvilágban, ezek taposák az utat erkölcsi ingadozásaiban és irányítják mindennapi, különösen a közre irányuló elhatározásait...”

Igen, a helyzet hasonló, de azért, hála Istennek, mégsem annyira reménytelen már, bár a zsidóság — mind a hazaáruló Károlyi Mihály körül tolongók, mind a még egy ideig itt élők — mindent elkövet, hogy meg egyszer fokozatosan elkábítsa a magyarságot. — Ezeknek üzenjük biztos győzelmi tudatban, hogy kar minden igyekezetért! A mi hazaszeretünk, k'irtásunk, és élni akarásunk meg fogja győzni őket, hogy ez volt a hatyadukuk! Folytatjuk a harcot!

KOLONFÉLÉK

— UJ KORMÁNYFŐTANÁCSOS. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Kmoskó Béla dr. lévai közgyűzőnek a közélet terén szerzett érdemei elismerésül a kormányfőtanácsosi címet adományozta. A kitüntetés a legszelebbes körben általános meglepedést és örömet kelt, mert Kmoskó Béla dr. egyike azoknak, akik a cseh megszállás alatt rendületlenül hirdették a magyar nemzeti igazságot és mint a magyar nemzeti párt lévai szervezőzetének elnöke és az országos pártvez. tagja töretlen hittel irányította az itteni magyarság élet-halál küzdelmét. Kitüntetése alkalmával mi is melegen üdvözöljük.

— MINDEN HŐ ELSŐ SZERDAJÁN este fél 7 órai kezdettel a lévai Női Mária Kongregáció a plebiánia templomban Szt. Margitnak az Engesztelés szentjének tiszteletére ájtatosságot tart, hogy Édes Házánk fele közeleddő szörnyű csapás elhárítását imái által kiesdje. Vegyünk részt eme engesztelő közös imában mindnyájan, mert a világ szörnyű sebéből való gyógyulás egyetlen útját Krisztus keresztjében találhatjuk. Szálljon a közös ima az Eg. felé, hozzuk egy kis ima áldozatot nemzetünknek. Az első ájtatosság március hó 1-en tartatik. Imafüzetek az ájtatosság előtt a templomban kaphat-ik. A Női Mária Kongregáció vezetésege.

— AZ EVANGÉLIKUS EGYZHÁZKÖZSÉG HIREI: Bűnbánati hét: Február hó 27-től március hó 5-ig, vasárnapot—vasárnapig minden este 6 órakor a templomban bűnbánati istentiszteletet tart a gyülekezet lelkesen: „A tiszparancsolt gyónótükrében” összefoglaló címen: Vasárnap: „Hitem”, kedden: „Istentiszteletem”, szerdán: „Gyermekeim”, csütörtökön: „Felebarátom mellett”, pénteken: „Testem”, szombaton: „Szívem”, vasárnap: „Mégövekedik a bűn-bövíőlődik a kegyelem” címen szól az igehirdetés. Kerjük a hivaték, hogy a bűnbánati héten minél számasabban vegyenek részt. A templomot egész héten fűtik.

— A „FEHÉRVÁRI HUSZÁROK” MEGHÍVÁST KAPTAK BUDAPESTRE! Erdélyi Mihály a Fehérvári huszárók című irredenta operett írója az elmúlt vasárnap vegniztette a Katolikus Kör előadását és legnagyobb meglepedést és elismerést fejezte ki a darab szereplőinek. Egyben egy két napos budapesti vendégzereplésre hívta meg az egész gárdát. Márton Istvánnak a darab kitünő bonvivánjának szerződési ajánlatot tett. A darab március 17-én és 18-án kerülne színe a szerző igazgatásában lévő Józsefvárosi színházban. Ez az első eset, hogy lévai műkedvelők fővárosunkban tagnak fellépni, mert a rendezőség komolyan foglalkozik a vendégzereplés gondolattal.

— VALASZ. Érdekes megvilágításban és fejtegetésben jelent meg a Bars legutóbbi számában egy közlemény „a lévai cseléd-kérdés körül” címmel. Sokat megtudunk a közleményből, de sokat nem értettünk meg belőle. Nem tisztázza azt, hogy a háziaszronyoktól támadja-e azért, hogy a mai munkáshányban is nem mondának le cselédirtásokról, vagy a cselédekért azért, mert nem akarnak cselédek lenni. Valamint úgy állítja be a körülmények levő országok totális munkaszerződés mozgósítását eljárását, mintha azoknak a munkaszerződés mozgósításával éppen az lett volna a céljuk és legfőbb gondjuk, hogy a háziaszronyok részére a cselédséget biztosítsák. Hat korántsem es volt a céljuk, hanem az, hogy minden

munkaerőt — bárki legyen is az —, ha kevésbé fontos és nélkülözhető munkabeosztásban van — legyen az gyermektelen, vagy hátrányos helyzetű háziasszony, vagy más — a háztartás szolgálatába állított tehetsége és képessége szerint. Nem hisszük továbbá azt sem, hogy éppen Léván volnának „utak és munkakerülők egyesek”. Az ország minden területén és minden országban akadnak ilyen „egyesek” ezért nem kell éppen városunkat kiértékelni. A családhiányunk egyébként sok meggyarazása lehetséges és talán nem csupán a családok nagy igénye és „szemtelensége”, bár ilyen is van. Az igazság inkább az, hogy a háborús többérmelés, nagyobb adminisztrálás, hadiszolgálatra sűrű igénybevétel több családnyit és bejárónót elvont eddigi hivatászerű foglalkozásától. A munkások jövődeli lehetősége általában nagyobb más területeken, viszont a háziasszonyoknak — különösen a hávidijasok feleségének — nem áll módjában más munkákkal versenyezni, hiszen maga is anyagi gondokkal küzdök. Egyes háziasszonyok viszont az idők okosra talán fokozott idegeskedéseiket a családnyit és bejárónót próbálják olykor levezetni. Ezt a kérdést legjobban úgy oldjuk meg, ha most a nehéz időben a háziasszony is elvégzi azokat a munkákat is, melyeket nem végzett eddig. E nagy és soradöntő háború sokakat súlyosan terhel, legyűnk a nehézök minden kérdéssel szemben, hogy a tömegvezetést ne nehezítsük az arra hivatottakkal. És még egyet: nem hisszük, hogy ismét egy olyan idő következik, amikor aszfaltság menő család kijárlás lesz a családok vezetőinél, mert az a nemzetbomlasztó munkanélküliség régi valósága volna és így a második világháború nagy és véres áldozata ismét hiába való volna. (H. O.)

Magyar nap Verebélyen

Forró sikerű est volt a verebélyi SZMKE kulturálisban. Felvonultak a zsitvavölgyi SZMKE szervezetek műkedvelői, hogy bemutatassák tudásukat. Eljötték a SZMKE vidéki szervezetek tagjai is. Szekereken, hintókon, vonaton érkeztek a résztvevők és színessé tették Verebély képét. Különösen nagy hatást tettek a festői népviseletben szekereken felvonuló nagycétnyi lények és legények.

A műkedvelők előadás délután öt órákor kezdődött. A kulturház zsúfolásig megtelt. A gyorsan pergő rendezés és festői díszletek dr. Minarovits Sándor, Árva József és Vayda Tivadart dicsérik. A vendégeket Árva József üdvözölte, majd pedig Feja Tibor körzeti titkár tartott ünnepi beszédet. Beszédében hangsúlyozta a magyarság történelmi hivatását a Dunavölgyében. Rámutatott a magyarság nagy veresztésére és arra, hogy ezáltal masfajú népeket telepítettek be hazánkba, így a Zsitvavölgyébe is. Az itt élő magyarság nem akar és nem akart senkit elmagyarosítani. Nem akar és nem akart senkitől semmit elvenni, de a magát nem engedi és amit elvesztett, visszaakarja szerezni. Ismertette a Vasgyűrűt és felhívta a jelenlevő szervezeteket, hogy igaz SZMKE munkával magnezitálják a Vasgyűrűt, hogy ez magához vonzza az elszakított részeket.

A verebélyi műkedvelők a Szuhai című színdarabot 3 felvonást mutattak be nagy sikerrel. A kitűnő darab minden részét kihozta a lelkes verebélyi SZMKE gárda. Külön ki kell emelni Schwarcz István, aki a főszereplő gyászja miatt az utolsó percekben ugrott be. Dicséretre válnék, hogy senki sem vette észre. A zsitvamaratonfalusi SZMKE jön a kérés című vígjátékot mutatta be. Tökéletes játékot zajos sikert aratott. A nemesdicskői SZMKE Mikos Kelemen szerelméről szóló történelmi játékkal emelte nagyban az est magyar hangulatát. A nagycétnyi SZMKE magyar tánci hatalmas sikert aratott. Többször is szeretnék őket látni. A tildői SZMKE tagjai szép szólónekekkel szerepeltek. Aisószőlős, Kismánya, Nemespán és Zsitvamaratonfalusi SZMKE szervezetei népes küldöttséggel képviselték magukat az esten. Nagy sikere volt a verebélyi harmonikasoknak, a verebélyi cigányjelenetnek. Híker Gézában pedig kitűnő szavalművészt ismertünk meg. Elmondhatjuk, hogy a verebélyi magyar nap fényes bizonyossága volt a Zsitvavölgyében uralkodó magyar jellegnek.

— HIBAIGAZÍTÁS. Mult heti számunkban a lévai rk. polgári iskola jubileumáról szóló tudósításban sajnálatos névcsere történt. A szárd jelenlegi főnököje tudvalevően Csepela M. Loyola, nem pedig Erdélyi Eustella. Az utóbbi Csepela Loyola elődje volt Léván.

— KULCSOT TALÁLTAK. Igazoltt tulajdonosa a rendőrségen átvétefti.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Peterke Sándor Pauko Anna fia Sándor József — Agárdy György Ghimesy Mária leány Magdolna Erzsébet — Racz Gizella fia Árpád — neh. Figura Kálmán Hamran Julia leány Julia Erzsébet — Dohány András Bóna Julia leány Klára Veronika — Doka Karoly Lengyel Klára leány Klára Terézia — Bajkó István Kele Julianna fia halvaszületett — Mlatic Lajos Laczko Ilona leány Ilona.

HALÁLESETEK: Özv. Szénásy Péterné sz. Petr. Anna 81 éves — dr. Miklós Jenő 55 éves — Maczák Lajosné sz. Huszár Mária 47 éves — Maczák Lajos 7 hetős — özv. Nagy Antalné sz. Földi Anna 74 éves — Sali András 67 éves — Spilberger János 41 éves.

Polgári anyakönyvi bejegyzések

SZÜLETÉSEK: Gottweisz Géza és Racsko Magdolna leánya Ágnes — Karvay Károly és Jakab Ilona fia Tibor Gyula — Glaz Szaniszló és Takács Ida leánya Terezia — Varga András és Kristóf Mária fia András — Pál Sándor és Pál Mária fia Árpád — Fehér Károly és Pander Mária leánya Mária — Cziria József és Kapás Viktória fia László. HÁZASSÁGOK: Pásztor István és Tosál Anna ág. h. ev. — Tóth János rk. és Bittner Ella Erzsébet ref. — Dombi Károly rk. és Albert Margit rk. — Makrai Ferenc rk. és Berkó Gizella rk.

MEGHALTAK: Bobál István 8 éves — Weisz Mór 68 éves — Benyus János 83 éves.

Búcsúszó.

Mindazon jóbarátaimtól, ismerőseimtől és vevőimtől, kiktől személyesen el nem búcsúzhattam, ezton búcsúzom. Kérem tartsanak meg emlékeztükben, mint ahogy én is mindenkor szeretettel fogok Lévrára gondolni

Pfeiffer Vilmosné
Janicsek Ida.

Köszönetnyilvánítás.

Köszönetet mondok mindazoknak, akik felejtethetetlen drága jó férjem elhunytával fájdalmat enyhítettek és Őt utolsó utjára elkísérték.

ÖV. KONDVÁR IMRENÉ
és családja.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. február 28-tól március 5-ig

Azonok a mindennapi műsorokközvetítésben: 6:00 Úzen az otthon. 6:25 Ébredést, torna, 6:45 Reggeli z. 7:00 Hír. 8:00 Hír. nem. román, szlov. ruszin és szerb nyelven. 8:35 Zene. 10:00 Hír. 12:00 Harangszó. 12:40 Hír. 1:20 Időjelzés. 1:30 Honv. üzenetek. 2:30 Hír. 4:45 Hír. 6:50 Hír. 9:40 Hír. 10:10 Hír. német, angol és francia nyelven, 11:45 Hír.

HÉTFŐ. 10.15 Honvédszene, 12 Pertis cigányzene. 4:20 Harmonika. 5 A zsilreállításól, 5.15 Operettrezletek, 6:40 Babakelengye akciókn, 7 Komoly zene, 9:40 Uj magyar lemezek, 10:40 Szalonötös.

KEDD. 11:40 Divattudósítás, 12 Szórakoztató zene, 3:30 Gyermekdélután, 4:15 Szalonegyüttes, 5 Cigányzene, 5:35 A XVII. század zeneje, 6:40 Kecskemet multjából, 7 A Zrinyi-csoport műsora, 7:30 Legő-előadás, 7:45 Hullámszárnyon körül Európában.

SZERDA. 12 Postászene, 3 Szórakoztató zene, 3:30 Choloky Jenő előadása, 4:15 Zenei lexikon, 5 Muzsika, 5:50 Honvedek műsora, 6:40 Világpolitikai kérdések, 7 Dal, vers a magyar rónáról, 8:10 Tánca, 8:35 Tizenkét nemzet dalaiól.

CSÜTÖRTÖK. 12 Honvédszene, 2 Művészelemek, 3 Cigányzene, 3:30 Hankiss János dr. előadása, 4:15 Szalonezene, 5:40 A filmforgatásról, 8 „Vitez telek”, Tamasi Áron színműve.

PÉNTEK. 12 Rádiózene, 3:05 Filmadalok, 5:35 Nepalfelóra, 6:05 „A búvós vadász”, opera, 6:50 Legő-közlemények, 8 Sporthíradó, 9:15 Lemezek.

SZOMBAT. 10:15 Nyitányok, 12 Postászene, 3 Tánca, 3:30 Híradás-technika, 5:00 Cigányzene, 6:40 Külügyi tájékoztató, 7 Operettrezletek, 8:05 Ki volt Lord Curson? 8:20 Könyv zene.

VASÁRNAP. 10 Rk. egy, enek és prédikáció, 11 Ev. istentisztelet, 2:55 Anyák órca, 4:10 Múltaság, írárság, 5:20 Nótafant virágai, 6:15 Magyar filmmuzsika, 8 Ferencvárosi-Köloözvár labdarugó mérkőzés, 9:25 Hanglemezajánlások.

— MEGHÍVÓ. A Léval Iparos Olvasókör f. hó 27-én, vasárnap délután 2 órákor tartja rendes évi közgyűlést, melyre m. t. tagjait ezton tisztelettel meghívja a vezetőség.

Nyiltér. *)

Tek.

„Bars és Hont” szerkesztőségének

L é v a

Tisztelettel kérem az alábbiak lekölzését.

A Bars és Hont k. e. e. vrm. 1943. évkönyvének 152. oldalán a „Lekéri esp. kerül.” című rovatában téves az Alsópéti plébániáról lekölzött adat: „Kegyura nincsen”. Téves pedig azért, mert az alopéti róm. kat. plébániának a kegyurasága nem nominális, hanem reális kegyuraság, amit az 1779. évi Can. Vis. bizonyít. Ezen plébániának az erigálásától egészen 1922. évig a kegyura gróf Hunyady család volt. 1922. évtől 1943. év május 1-ig pedig a földbirtoknak szabad kézből való megvételével a kegyur Weisz Kálmán, volt lévai lakos és ennek elhunytával örökösei lettek. 1943. év május 1-től ennek a birtoknak az OFI által történt átvétele után a kegyuraság joga, illetve kötelesegeit a Bars vrm. Közföldi Szövetkezetet illetik addig, amíg ezen kegyuri vitás kérdés bírósági és nem adminisztratív uton nyer érdemleges elintézt.

Maradtam a főszerkesztő urnak illő tisztelettel és köszönettel:

Alsópéti, 1944 febr. 24.

Adamcik Lipót
plébános, kiedr. ker. esperes.

*) Az e rovatban közöltekért felelősséget nem vállal a Szerkesztőség.

HIRDETMÉNY.

A Magánalkalmazottak Biztosítól Intézete Budapest (Vil Petyerj Sandor-u. 14-20.) értesíti az ország stb. biztosítás szempontjából hozzá tartozó vidéki magánalkalmazottakat és az elismert vállalati nyugdíjpenztárlaknak havi 1000 P-t meg nem haladó javadalmazásu tagjait, hogy Görmbolytapon (Miskolc mellett) teljes ellátásu üdülőt helyezt zembe.

Az üdülöben az alábbi feltételekkel a fentemlített magánalkalmazottak és jogosult családtagjaik üdülhetnek 2-4 héttig. Az üdülés előrláthatolag május 15-én kezdődik és szept. 30-ig tart.

Az üdülöben 2 egyágys és 13 négyágys szoba van 54 személy részére. Hideg-melegvízfolyások szobákban napi 4-szeri etkezés, kiszolgálással a napi ellátás az elő-és utóéjében (május 15-től jún. 30-ig és szept. 1-30-ig) egyágys szobában 14 P., négyágys szobában 12 P., a földnyében júl. 1-től aug. 31-ig) egyágys szobában 16 P., négyágys szobában 14 P. Ehhez jön még a gyógyheiyi díj és esetleg az általános forgalmi adó. Ha a m. kir. Közföldügyi Miniszter Új időközben az ottani árakat emelne, az Intézet fentartja magának a jogot az esetleges mérséklés emelésre. Tájékoztulási közli az Intézet, hogy ezek az árak az ottani hasonló l. osztályú penzok árának mintegy 50 százaléka.

Az üdülö kb. 10 percnyire van a fürdő központjától, ahol 35 C. fokos szensavas gyógyfürdők, 29 C. fokos szensavas strandfürdők, gyönyörű parkok, óserdő, szórakozó helyiségek, kirándulási lehetőségek (Lillafüred, Diósgyőr, Miskolc, Nagykömázsa stb.) teszik kellemessé az üdülést. Az üdülöben raddó, vilamos lemeztájszó készülék, asztali tenisz, sakk, domino, tivoli játékok, 200 kötetes kölcsönkönyvtár áll rendelkezésre. Az üdülés tartamára szóló élelmiszerjegyeket magával kell hozni. Felvilágosítást ad:

OTI KER. PÉNTÁR LÉVA,
SEGÉLYEZÉSI OSZTÁLY.

Jóházból való kifutófiu jó fizetéssel azonnal felvételik. „Anny” csemegekereskedés. 321

Üzletajtó, kirakat, ablakok, ajtók, szá. könyvszekrény, egyb. bútorok és egy férfiöltöny eladó özv. Horváthnéál — Léva, Felzabudulás utja 45. 316

Szolgát, ki ért a sertéskezeléshez, fel. veszek, — ugyanott féderes kocsiel eladó. Honvéd-utca 5. 320

Keresek német nyelvoktatót heti 3-4 órára kisgyermekem mellé. Cim a kiadóban. 323

Eladó fajtisztá 7 hónapos fekete püli, vagy kicserélem jó házrózó kutya, vagy veszek házrózó kutya. Cim a kiadóban. 324

Meghívó.

Órhegy h. gykózség 1944 évi február hó 27-én, délután fél 3 óraker tartja

II. rendkívüli közgyűlését a református otthonban.

Tárgy: Hegyadó emelés

Előljárásság.

Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispánja.

Szám 2237—1944.

TÁRGY: A vármegyei altszék 1944. évi egyenruha és lábbeli szükségleteinek beszerzése.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Bars és Hont k. e. e. vármegyék központi és járási hivatalainál szolgálatot teljesítő vármegyei altszék 1944. évi járandóságát kezelő egyenruhák, valamint cipők szállítására versenytárgyalást hirdet. A közszállítás költségeit szabályszerűen biztosítva vannak.

Az ár ajánlatokat legkésőbb 1944. évi március hó 20-án, hetén délelőtt 11 óráig kell közvetlenül, akár posta útján a lévai vármegyházban székelt alispáni hivatalhoz benyújtani, ahol azokat 1944. évi március hó 20-án, hetén déli 12 óraker bonjárnk fel az első emelet 51. ajtószám alatti hivatalos helyiségben. A felbontásnál az ajánlattevők, vagy azok gazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatoknak természetesen vagy csak az egyenruhák szállítására, vagy csak a cipők szállítására kell szólniok, azaz: azokra külön-külön teendők. Az ár ajánlatokban ugy az egységárak, mint az összár feltüntetendők s az összárak végösszegezendők.

Csak a szabályszerűen kiállított, aláírt, persérel lezárt sérthetetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül, vagy postán benyújtott, de feltétlenül a entí határidőn belül beérkezett ajánlatokat veszek árgyalás alá. Az ajánlatok borítékát a következő címmel és felirattal kell ellátni: „Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispáni hivatalának, Léva. Ajánlat a 2237—1944. számú versenytárgyalási hirdetményben kiírt vármegyei altszék egyenruhák (cipők) szállítására.”

Az EGYENRUHÁK szállítására szóló ajánlatok az alábbi ruhadarabokra s az alábbiak figyelembevételével teendők meg:

- 15 drb zubbony erős, tartós sötétkék posztóból, álló gallerral, a galléron, ujjakon és bal vállon egyszerű, lapos, a mellén 5 drb piros zsinór-zattal, a termének megfelelő esetleges váll-és melltömesékekkel, zsebekkel.
- 15 drb nadrág (pantallo), erős, tartós sötétkék posztóból, piros paspiállal, zsebekkel.
- 15 drb sapka, bőr ellenzővel, sötétkék posztóból, egyszerű zsinórzással.
- 14 drb köpeny erős, tartós sötétkék posztóból, dragonerrel, piros hajtókával és paspiállal, 6 pár fehérszínű, sima femgömbbal, derekig beéltve, ujjá bélelssel, termének megfelelő esetleges váll-és melltömesékekkel, zsebekkel.

A zsinór 8 drb zubbonyon és sapkán piros alapon buzakék beszövéssel, 7 drb zubbonyon és sapkán pedig piros alapon fehér beszövéssel alkalmazandó.

A szállítandó összes ruhadarabok szövet-és zsinórnyaga megmítázandó s a minták az ajánlatokhoz csatolandók.

Az egyenruhák egyénekenkénti méretvétel és egyszerű lepróhálás mellett készítendők el.

A CIPŐK szállítására szóló ajánlatokat 15 pár erős boxbőrből, tartós talppal, egyénekenkénti méretvétel mellett készítendő fűzős cipőre kell megtenni, a 15 pár cipő későbbi, egyszerű talpalására is ajánlatot téve.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténtéig kötelezettségben maradnak.

Fenntartom a vármegye közönsége részére azt a ogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az árára való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Ha a nyertes ajánlattevő a szerződést a hozzáintézet felhívásaitól számított 8 napon belül alá nem írta, őt az ajánlatától visszaléptetnek kell tekinteni.

A szállító vállalkozónak a megengedett esetleges előleg leszámitása után mutatkozó járandósága kifogásmentes átvétel megtörténte után, a m. kir. postatakarékpenztár útján fog kiegyenlített nyerni.

Egyebekben a szállító a 98 500—1929. B. M. sz. közszállítási szabályrendelet 16. és 17. §-ában előírtaknak, illetőleg a 33 717—1936. I. M. számú rendelettel kötelezővé tett 19-es szabványlapon foglaltaknak köteles magát alávetni.

Léva, 1944. évi február hó 21-én.

Dr. HETÉNYI REZSŐ s. k.

alispán.

A kiadmány hitelűl Sárpy Béla v. irodalg.

Léva m. város polgármestere.

1892—1944. Vo. szám.

TÁRGY: Városi tűzoltó alkalmazása.

Hirdetmény

Léva m. város hivatásos tűzoltóságának létszámában megüresedett egy tűzoltó altszék állásra pályázatot hirdetek.

A pályázati feltételek a tűzoltó-parancsnok-ságnál megtekinthetők.

A pályázati kérvényeket a városi iktatóban, Városháza fsz. 28. szám alatt f. évi március hó 4-én d. e. 11 óráig kell benyújtani.

Léva, 1944. évi február hó 4-én.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.

Figyelem!

A Lévai Temetkezési Egylet tagjai továbbra is a Kath. Körben fizethetik havi járulékaikat reggel 8-tól délután 6 óráig.

A hátralékos tagoknak hátralékaikat rendezésére a végső határidő: 1944. évi április hó 1-ig van meghosszabbítva. Akik ezen idő alatt hátralékaikat nem rendezik, minden felszólítás nélkül a tagok sorából törölve lesznek és az egylettel szemben minden jogigényüket elvesztik.

Mindenki fizessen pontosan a saját érdekében!

Léva, 1944 február 17.

Elnökség.

Meghívás.

Az 1898. XXIII. törvénykik. alapján alakult Országos Központi Hiteliszövetkezet kötelekebe tartozó Lévai Járási Hiteliszövetkezet mint az Országos Központi Hiteliszövetkezet tagja 1944. évi március hó 12-én d. e. 10 óraker, határozatképtelenség eseten 1944. évi március hó 21-én d. e. 10 óraker Léva n a Lévai Járási Hiteliszövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívjuk.

NAPIREND:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárómadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Merleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
6. A felügyelőbizottság 3 tagjának választása.
7. Az alapszabályok módosítása, illetőleg az ipoly-sági kir. törvényesrét Cg. 42.14—1943. sz. végzésében foglaltak teljesítése.

Netaláni indítványok.
1943. évi január hó 1-én a tagok száma 620, üzletreszéknek száma pedig 4334 volt, az év folyamán belépett 152 tag 1063 üzletreszettel, kilépett 15 tag 79 üzletreszettel, tehát maradt az 1943. év végén 757 tag 5318 üzletreszettel 1944. évi január hó 1-től pedig a közgyűlést megelőző január hó végéig belépett 5 tag 16 üzletreszettel, van 762 tag 5334 üzletreszettel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált 1943 évi merleget a szövetkezet helyiségében kifüggesztettük és azt mindenki megtekintheti.
Léva, 1944. évi február hó 25-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Gyümölcsfák

SAKSZERÜ

METSZÉSÉT
PERMETEZÉSÉT
ÁPOLÁSÁT

VÁLLALJA:

Gyümölcsstermelők Szövetkezte.

Előjegyzéseket felvesz: a Gyümölcsstermelők Egyesülete, vármegyháza, II. emelet — és

Munker Henrik-cég Léva, Fő-tér 6.

Két nagy topolyfa és betegtolókocsi eladó, Koháry-u. ca 44. 815

Eladó varrógep. Cím a kiadóban. 822

Gyümölcsfa csemeték

Minden fajta és nemű oltványok 2—3 éves koronás példányokban.

Kaphatók:

Ricsóváry László kertgazdasága, B-pest, III. ker. Vöröskereszt-u. 21.

Soha többé nem feyyegeti gazdaságát baromfivész!

PELEXOL

biztosan megvédi szárnyasait. Egy csomag több hónapra elegendő. — Ára: használati utasítással P 260. Vizont-eladóknek gyári áron. Gazdaköröknek kedvezményell. Vidékre postán utánvétell — szállítja

MUNKER HENRIK
cég, Léva, - Fő-tér 6.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., vasár- és ünneppnap 1—3—5 és 7 óraker tartjuk.

PÉNZTÁRVYITAS: hétköznap d. u. 4 óraker, vasár- és ünneppnapon d. e. 10 óraker.

VIDÉKIEKNEK jegyket telefon vagy levélmegrendelésre fenntartunk.

1944. február hó 26-án, 27-én és 28-án szombaton, vasárnap és hétfőn

A magyar filmgyártás műremeke, ki-magasló csúcsteljesítmény.

FÉNY ÉS ÁRNYÉK

Főszerepben: Bulla Elma, Ajtay Andor, Nagykovácsy Ilona.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Február 29-én, március 1-én és 2-án kedden, szerdán és csütörtökön

16 éven aluliaknak is alkalmas;

PÁRISI ROMÁNC

Főszereplők: Marianne Hoppe, Ferdinand Marlan, Paul Dahlke, Siegfried Breuer.

Egy minden áldozatra kész feleség tragédiája.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Március hó 3-án, 4-én, 5-én és 6-án pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn

A magyar filmgyártás rendkívüli teljesítménye.

FUTÓTŰZ (DÉRYNÉ NAPLÓJA)

Egy megkapó, lelket vígasztaló, kedves, szerelmes epizód.

Főszereplők: Szabó Ilonka, Szilassy László, Csontos Gyula, Vaszary Piroška, Szemere Vera.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Előkészületben:

Csókparádé, Akkor...
Agról szakadt urilány
Szováti Éva

Milliók használják állandóan megelégedéssel a DARMOL-t azért, mert megbízhatóan és teljesen fájdalom nélkül hajt. Legrégibb és legelterjedtebb csokoládés heshajtó a:



Gráner Gyula

Léva, temetkezési vállalata és asztalos műhelye Szent István (Fogadó) u. 13.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kerünk válasza szolgálatot levelezőlapot csatolni

Napocsibe előjegyzés sorrendjében kapható! Bérkeltést is vállalok. Érdeklődni lehet Éder divatház. 112

Kisüsti pálinkát és bort közvetít Gál Gyula Nagysálló, Bars megye 194

Fiut vagy leányt segédmunkásnak és fiut tanulónak fizetéssel felveszek. Bányász István. Léva. 241

Pesti régi bérű Andrássy ut. mell. 2. sz. lakóház és turkevi ház-kert 4050 öf fődemet felvidéki ingatlanért cserélem. Érték 65-70.000 P. Mauks, Budapest, Aradi-u. 29. 252

Zongorát vagy Pianinót sürgősen keresek megvételre, ár és gyártmány megjelölésével. „Kápe” jellegre a kiadóba. 265

Eladók 1. 1/2, 1/4 literes üvegek. Cim a kiadóban.

Cementlapok eladók. — Cim a kiadóban.

Eladó földek és telkek. Érdeklődni Mátyás király u. 5. 274

Eladó vaskalyhák 2 benzínmotor és 720 as cséplő. Bővebbet: Léván, Gömbös Gyula-u. 1. 279

Cséplőgarnitúrát vennek jókarbanlevőt 800-900, esetleg 1000 es, herefűjével, elevátorral és hozzávaló hajtóerővel. Cim a kiadóban. 987

Alig használt sportkocsi eladó. Cim a kiadóban. 289

1 pár komut-szerszám eladó, Szabó Vilmos, Barsbaracska 159. 291

Egy drb. gyermek sportkocsi eladó Antal Gyula-u. 31. 292

Eladó egy teljesen jókarban lévő szürke hosszú télikabát és egy rövid használt télikabát. Kézéptermetű férfire. Honvéd-utca 21. 293

Kovács segédet felvesz. Mészáros Kovács Léva 314

3 drb. belga anyanyelv eladó — Horthy Miklós ut 15. 294

Kifogástalan állapotban lévő Continental táskák-irógép eladó. Érdeklődni lehet délelőtt 10-től 1-ig. Cim a kiadóban 295

Gyümölcsfákat, szőlő oltványokat szállít megbízható faiskolából: Velebny Pál gyümölcsüzlet, Léva, Ozmán-tér. 297

Egy famosókonyha és varrógép eladó. Cim a kiadóban. 298

Ól évákon 1310 négyszögöl csemege és borszőlővel kiültetett szőlőt 22000 P-ért elad Rozsnyó okl. jegyző ingatlanforgalmi irodája. 299

17 billentyűs rózsafa, Mogyoróssy tárogratót eladok. Rozsnyó okl. jegyző. 300

Léva város központjában járdával ellátott 2 szoba, konyha, pincéből álló magas építkezési házat 30.000 P-ért elad Rozsnyó okl. jegyző ingatlanforgalmi irodája. 301

200 négyszögölon épült 2 szoba, konyha adómentes új házat 35 000 P ért elad Rozsnyó okl. jegyző ingatlanforgalmi irodája. 302

A város központjában járdával ellátott modern építkezési 4 szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, mosókonyha, fűskamra és mellékhelyiségekből álló házat 75.000 P-ért elad Rozsnyó okl. jegyző ingatlanforgalmi irodája. 303

Szántó földeket, nagyszecsei határnál 2 3/4 holdat, ugyanazon dűllőben 1 1/4 holdat, Közösléglőkben 1200 négyszögöl szántót ölenként 8 P-től elad Rozsnyó okl. jegyző ingatlanforgalmi irodája. 304

200 négyszögölon épült 2 szoba, konyha, előszoba, fel nem szerelt fürdőszoba, speiz, fűskamra, pince, műhely helyiségekből álló adómentes házat 44 500 P-ért elad Rozsnyó okl. jegyző ingatlanforgalmi irodája. 305

Tanuló leány felvétetik Vargha női divatszalonban, Léva, Szent István u. 16 szám. 306

Elcserélném 2 szobás, előszobás vízvezeték, malomhoz közeli lakóházat, 2 szobás, verandás vagy 3 szobás lakással lehetőleg az Újtelepen. Cim a kiadóban. 308

Két használt hegedű, egy hegedűtök és egy varrógép eladó. Cim a kiadóban. 309

Eladó egy szürke női kosztüm és 4 éves gyermek részére egy kabát. Cim a kiadóban. 312

2 ágyas bútorozott szoba kiadó. Gömbös Gyula-u. 23. 311

Ajtók (üveges), ablakkeretek, kirakott üvegeretek, spaletta stb. anyagok eladók. Cim a kiadóban.



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmányu. Gramafon lemezek legújabb felvételek. Fegyvergyári vadász- és céllövő fegyverek. Vadászati és halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

A BARS

Szálló és Vendéglőjében

1944 március hó 1-től minden este

DANYI

GÉZA KITÜNŐ

JAZZ

együttese muzsikál!!

Kiváló dizőz énekel!!

Szombat, vasárnap és ünnepnap tánc! Elsőrendű konyha! Kitűnő italok! Pontos és tiszta kiszolgálás!

Szives pártfogást kér tisztelettel:

Kovács Ferenc

vendéglős, a Bars Szálló bérője.

ÉRSEKUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben gyümölcsöztet



kedvező feltételek mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áru- és ingatlan kölcsön, zöldhitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a bankküzlet minden ágával. Ösztályorsjegy eladás.